

# 第三章

## 專題報導



**降**低貧窮與促進全球人類之永續生計（Sustainable livelihood）為當今世界各國的共同責任，在實際執行上則需進一步整合全球各類資源，以達到社會和經濟發展、永續資源管理、與兼顧環境保護等目標。

十年前，聯合國在里約熱內盧舉行了環境與發展會議，並於會後制定了實現永續發展之各項原則和行動綱領。儘管國際上已有多項行動響應此決議，但在十年後的今天，消除開發中國家貧窮的進展仍十分有限；在促進人類健康方面固然有些進展，但是新的健康問題（例如愛滋病）卻陸續浮現。整體而言並無法達到協助永續發展之目的。

而自一九九〇年以來快速發展的全球化趨勢，雖加速了全球商品、服務及資金之流動，但仍有許多開發中國家未能受惠於全球化及資訊與通訊技術之普及。尤有甚者，資源之不平均分布甚至造成無法受惠的開發中國家貧富差距擴大，衍生出新的問題。

凡此種種，都說明了國際援助的困難及複雜度。為能在此困窘的局面下協助我友邦降低貧窮、邁向永續發展之路，本會於是積極採用先進之國際援助觀念，輔以長期以來累積的組織經驗，整合了投資融資、技術協助、教育訓練以及醫療與社會服務等資源，胼手胝足地與合作國家一同努力，為將來發展建立了堅實的基礎。同時，本會更積極尋求與其他國際組織及非政府組織合作的機會，藉由結合彼此的長處發揮槓桿效益，大幅提升計畫整體成效，嘉惠更多友邦人民。